

爱拼才会赢

项目为王活力足

——我市全力以赴抓项目拼经济求突破

党的二十大报告明确指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。今年以来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入落实中央、省委决策部署，全面开展“三标”活动，深入推进“十大战略”行动，树牢“项目为王”理念，以科技创新为引领，以重大项目建设为支撑，大力推动战略性新兴产业集群发展、未来产业抢滩布局、传统产业转型升级，取得明显发展成效，基本实现了“跑出加速度、确保高质量”的预期目标。

创新引领 高质量发展厚积澎湃动能

科技是第一生产力，人才是第一资源，创新是第一动力。

市委、市政府高度重视科技创新，把完善科技创新体系、大力实施创新驱动战略摆在全局重要位置，加快推动中原科技城与河南省科学院、国家创新转移中心融合发展，加大科技型企业、新型研发机构、领先科研团队、重大科学装置培育建设力度，引导全社会不断提高研发投入，为高质量发展注入了澎湃动能、积累了继发性优势。

清洁明亮的实验室内，两名穿着防静电工作服的科研人员，正在机器前一丝不苟地进行分析测试。中科院过程所郑州中试基地是我市与中科院系统合作共建的科研机构，重点在新能源、新材料、绿色技术、节能环保等领域进行科研布局。自2016年成立以来，打造动力电池、高能燃料制备等多个规模化验证平台，落地转化高能级项目58项，创造产值超40亿元，为我市国家创新高地、人才高地建设提供了高质量的平台载体。

走进中原大数据中心，可以看到一行整齐排列的服务器在高速运转，一根根体积庞大的冷却管道正按算法开启“制冷服务”。项目包含人工智能计算中心、微型数据中心、生态培育创新中心等，一、二期投产后可对外提供约4000架A级标准机柜。项目建成后，将吸引国内知名的互联网、物联网、算力、云计算等高端电子信息研发企业入驻，更好带动上下游产业链发展，夯实数字经济发展的底座。

中国广电(河南)5G双碳产业集群项目

是郑州驶入数字经济“新蓝海”的又一新动力。园区以5G和双碳融合发展为创新点，依托中国广电5G、炎黄云新一代AI算力中心等优势，集合中广电移动河南公司、中移建设有限公司等总部型、龙头型企业，加快打造数字技术和实体经济深度融合的“试验田”。预计项目全部建成达产后可实现年产值20亿元，每年培养相关产业人才超1万人。

随着这些科技型项目的陆续建成运营，将为我市相关领域科技研发提供有力支撑，助力企业加快打通从原始创新、到技术转化、再到产品研发的创新链条，不断提升核心竞争力。

强基固本 先进制造业挺起发展脊梁

习近平总书记多次强调，要坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。

郑州勇担国家中心城市、经济大市责任使命，坚持以数字化为引领，进一步完善顶层设计，强化产业数字赋能，深入推进“万人助万企”活动，一大批具有较强行业引领力、市场竞争力、辐射带动力的大项目、新项目落地生根，国家先进制造业高地建设不断迈上新台阶。

中国中铁智能化高端装备产业园一期项目主要包含盾构关键零部件生产车间、智能化仓储中心等，可实现零部件存储、制造全过程数字仿真等目标，为企业发展插上了一双新翅膀。未来，企业将依托园区集群效应，大力发展新技术、新业态、新模式，持续提升企业综合竞争力。

泛锐熠辉是一家专注于新型复合材料

研发、生产、销售及技术服务的高新技术企业，产品质量受到各界客户一致认可。为缓解产能压力，年产600万平方米新能源锂电池气凝胶隔热材料项目迅速启动，项目建成后实现年创收5亿元，为我市新能源汽车产业发展提供有效支持。

机器轰鸣、车辆穿梭，众智科技内燃发电智能控制系统产业园内一片繁忙景象。该项目涵盖内燃发电研发中心、产品检测中心、现代化电子“无尘车间”等模块，对提高制造业核心产品国产化水平具有积极意义。

河南大成精工有限公司年产30万吨高端装配式钢结构智能一体化生产线项目、三一智能制造产业园项目正在紧锣密鼓加紧施工，力争尽早建成、尽快投用，为企业发展提供更坚实基础。

东方雨虹建筑材料有限公司郑州研发生产中心项目、郑州三华科技实业有限公司调色设备生产线建设项目、郑州雪麦龙食品香料有限公司年产3000吨天然香料香精3000吨复合调味品项目已基本建成，正在紧锣密鼓地进行生产设备安装，企业负责人纷纷表示，在属地党委政府的大力支持下，项目推进有力有序，让企业更加坚定了扎根郑州、创新发展的信心和决心。

聚链成群 现代化产业生态加快构建

小微企业园是厚植经济“植被”的关键载体，打造一批高质量的小微企业园是培育产业生态的基础性工作，是经济社会发展的基础工程、关键工程、民生工程。

均和云谷·中牟高端装备制造科技港项目是聚焦“科技密集型”企业的产业园区，建成后入驻高端装备制造、新一代信

息技术、新能源材料研发等企业50余家。企业负责人表示，得益于郑州新能源汽车产业优势，项目招商情况超出预期，证明郑州是投资兴业的沃土。

走进中国储运(郑州)产业园，不少新入驻的企业正在紧张施工。这是一个集中小物流企业总部基地、智能公路港及汽车商贸物流平台于一体的现代化综合产业园，将建立以新能源汽车、高端乘用车为核心的展示展销中心、汽车交付中心、二手车交易中心和车商商务社交中心。

联东U谷·工业总部港是一个高端化、智能化小微产业园，项目建成后围绕网络通信、物联网、三网融合、信息平板显示等领域，通过错位发展、协同发展，培育引进一批具有引领带动力的头部企业、龙头企业，形成区域分工明确、上下游产业配套、产业集群链接紧密的发展格局。

昔日二砂老厂区、老厂房，如今成为时尚文创园、城市美学新坐标，独具特色的包豪斯风格向人们诉说着半个多世纪以来的郑州工业记忆，慕名前来打卡的人络绎不绝。自二砂文化创意园首开区开放以来，吸引了一批文创、科创类企业进驻，满载时代记忆的工业老厂区逐渐成为郑州工业历史遗存文化地标、中原科技文创新经济产业高地。

一路走来，目之所及，皆是火热奋进的生动场景；耳之所闻，尽是比学赶超的激昂旋律。下半年，面对更加严峻的竞争态势，全市上下将坚持“三标”活动强引领、开足马力拼经济、全力以赴求突破，以重大项目建设的压茬推进、滚动实施，不断为郑州国家中心城市现代化建设积蓄势能。

郑报全媒体记者 张昕 王际宾 王世瑾

「三标」活动强引领 开足马力拼经济 全力以赴求突破



活力郑州处处生机勃勃，澎湃着发展的强劲动能。郑报全媒体记者 马健 摄